

阻车桩阻止了电动车 也导致轮椅和婴儿车进出不便

# 好事要办好 居民盼改进

本报讯(记者 申波)8月12日,家住马道坡泰和居的一位住户向本报热线反映,为防止电动自行车进楼入室,物业在楼道加装了阻车桩,本是件好事,但这个阻车桩太过“粗暴”,导致轮椅和婴儿车进出不便,惹得一些住户颇有意见。

接到反映后,记者实地查看,在泰和居5号楼1单元,记者见到了这个阻车桩,与那种装在电梯轿厢内的电动自行车识别系统

不同,这里的阻车桩是最原始的一种装置,它设置在单元口通往电梯口的通道,直接阻止了电动自行车进入电梯,很快杜绝了电动自行车进楼入室。对此,住户们本该满意,结果是不少人表示有意见。

一位住户反映,物业想办法解决电动自行车入楼的隐患问题,确实是件好事。问题是,这种简单粗暴的阻挡方式,让借助轮椅出行的老人和借助婴儿车出行的孩

童,出行遇到了难题。“原本通道就狭窄,轮椅通行就有难度,现在加装阻车桩,轮椅难以通过。坐轮椅的都是行动不便的老人,如此一来,出行更加不便了。”

记者了解到,楼道内的阻车桩今年6月份就已加装到位。由于不便于住户出行,有人甚至采取措施将之移除,而物业为阻止电动自行车入楼,很快又恢复到位。如此反复,情况难有彻底改变。住户们表

示,物业管理小区的态度很好,但管理方法欠妥。

就此,记者向小区物业了解情况,一位工作人员介绍,之所以不像其他小区一样,在电梯轿厢安装电动自行车识别系统,是因为电梯比较陈旧,轿厢本无监控系统,所以配备识别系统有难度。下一步,他们就此事向物业公司领导反映,争取妥善解决此事,方便特殊业主出行。

## 动员商铺大扫除 提升街道“颜值”

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)为弘扬志愿服务精神,提升辖区环境卫生质量,认真落实“门前三包”责任制,8月13日,滨河社区工作人员、全科网格员深入辖区沿街商铺,开展“动员商铺大扫除共创‘靓丽星期五’”活动,近50家商铺参与了这一活动。

活动中,社区工作人员和沿街商铺的工作人员一起擦门框、扫地面、清理门前杂物……大家分工明确,不放过任何角落。商铺的工作人员十分积极,不但清

扫自家商铺,还主动帮助社区工作人员清理街边杂物、绿化带垃圾、墙面“牛皮癣”等,街道环境得到改善。

当“门前三包”遇上“靓丽星期五”,不仅使“创城”行稳致远,还使各商户变身志愿者,为创城攻坚添新军。“店铺和街道变得干净整洁,不但改善了顾客的购物环境,也提升了我们商铺形象。今后我们会积极配合社区,争取让我们的街道环境变得更靓丽。”一家商铺的老板一边捡拾绿化带里的垃圾一边笑着说。



## 配合疫情防控 居民丧事从简

本报讯(记者 韩睿 通讯员 崔馨月)家住新生里小区的一位老人去世后,东岗社区干部一边上门帮忙料理,一面劝导居民亲友不要聚集。8月12日,在社区协调下,家人从简办了丧事。

8月10日中午,新生里小区一位王姓老人在家中去世,东岗社区干部得知此事后,委托社区党支部副书记崔荣前去协助。崔荣第一时间赶到居民家中表示悼念,帮忙料理后事,现场为前来吊唁的亲朋好友发放口罩,提醒大家做好防护措施。随后就现阶段疫情防控期间白事从简办理规定,向家属解释说,“老人去世,大家都很难过,但是目前疫情防控形势紧张,为安全起见,希望你们能够理解配合。”老人的女儿表示理解,与弟弟商议后决定,响应政府号召,简办丧事,在小区内外不聚集亲戚、不搭棚架、不办宴席,最大程度减少人群集聚带来的疫情传播风险。

老人的女儿表示,“我的父亲是一名老党员、老退役军人,一生严于律己,克己奉公。当前疫情形势严峻,我们就应该响应政府号召,带头简办丧事。”

## 公益法律咨询 房产问题较多

本报讯(记者 李晓琳 霍铮)8月12日,市消协公益法律咨询如期举办,值班律师周到的服务获得消费者的好评,该活动是该协会落实“我为群众办实事”,营造安全放心消费环境的具体举措。

当日上午9时,山西恒驰律师事务

所副主任安金芬律师,在市消协咨询接待室接待前来咨询的消费者,在前来咨询的法律问题中,涉及房产问题比较多,包括无证销售、交付房屋与约定不一致、房屋装修、房产继承等。安金芬律师逐一认真解答,并提供解决问题的

思路,受到了咨询者好评。此次公益服务是市消协为民事的具体体现,此后,消协还将秉持为消费者负责的态度,不断筛选优秀律师参与公益法律咨询,提高群众知法、学法、懂法、用法的能力,营造良好的消费环境。

## 老人热心肠 居民都喜爱

家住体育路351号,76岁的居民张传英,是平阳路街道207所社区简讯里的“常客”,经常受到表扬。多年来,他助人为乐,好事常做,深受居民们的尊重和喜爱。

张传英于2005年退休,酷爱阅读,擅长书法,退休后,他经常到社区读书看报。在开展党史学习教育期间,他时常给社区干部和党员同志分享自己的学习经验和读书体会,是社区党史学习的榜样和模范。

退休多年来,张传英经常给社区书法爱好者义务教学,受到大家的欢迎;社区组织读书会上,他分享自己的读书体会和经验。日常生活中,张传英更是一位热心人,他所在的楼院有位空巢老人翟葵连,行动不便。张传英得知后,主动送上关心,只要对方有需求,张传英都会帮忙跑腿。

张传英还有养植花卉的习惯。他在楼院废弃的空地上种植了盆栽花

卉,每天打理自己的花卉时,他也会帮助邻居照顾他们种植的花卉。在他的带动和帮助下,整个院落被花卉装扮得非常漂亮,实现了空地有效利用,提升了居住品质,居民们都很开心。

社区干部和居民们纷纷表示,张传英给大家带来的正能量很多,是社区和楼院不可或缺的“主角儿”。热心的他,大家都喜爱。

记者 韩睿 通讯员 韩艳

## 店家熏蟑螂 惊动消防员

本报讯(记者 申波)8月13日晚,体育路一家美容院不断有烟冒出,很快就有消防车呼啸而至。面对匆匆而来的消防员,美容院店员满脸惊愕:“熏蟑螂居然惊动了消防员!”

当晚7时许,居住在体育路坞城世纪花园F座附近的人们,发现了F座底商一家美容院里有烟冒出,虽不大,但不断。是不是发生火灾了?有热心人拨打了报警电话。很快,数辆

消防车从不同方向呼啸而至,从车上跳下的消防救援人员,快步向这家美容院而去。看到全副武装的消防员,美容院的人也是“丈二和尚摸不着头脑”。消防救援人员说明情况后,美容院的人才明白是一场误会。原来,由于美容院室内有蟑螂,他们就买来了蟑螂药,趁晚间人少时熏蟑螂。这种药发挥作用时会产生一定的烟,就被市民误以

为发生了火灾。了解情况后,消防救援人员松了口气,虽然白跑一趟,但总归平安无事。

记者查询发现,目前市场上的熏蟑螂药都是通过水蒸或点燃药物释放出大量烟雾和刺激性气味,杀死密闭空间内的蟑螂等。因为很多居民把熏蟑螂的时间选在家中无人时,很容易导致周围居民因不明原因而报警。

(报料人:胡先生 报料费:30元)

## 高层惊现蜂窝 消防官兵摘除

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张瑞君)马蜂窝在高层窗外“安营扎寨”,严重困扰居民生活,8月13日,接到居民反映当天,社区干部和消防官兵协调配合摘除了蜂窝。

当天上午,小井巷街道十二院城社区接到居民反映,和平南路139号十二院城小区38号楼高层窗户外面有好

几处马蜂窝,在这里“安营扎寨”有好几天了,周边居民都不敢开窗户,就是从单元楼下路过,都行色匆匆,生怕被马蜂蜇到。社区干部闻讯当即赶往现场查看,确定几个马蜂窝的位置后,与消防部门取得联系。很快,消防官兵赶到现场,两名消防官兵穿上防护服、戴上手套、系紧裤腿和袖子,手提喷雾

杀虫剂、铲子等工具上了楼,在居民家窗台上对马蜂窝逐一摘除。为了避免发生意外,社区干部对楼下围观的居民进行引导疏散。

经过一个多小时的努力,38号高楼层窗台外面的马蜂窝被顺利摘除,大家连连感谢消防官兵和社区干部。

## 46家企业 黄金饰品免费检测

本报讯(记者 李晓琳)8月13日,省黄金珠宝首饰行业商会和省珠宝玉石首饰产品质量监督检验站联合开展黄金珠宝首饰产品“售后质量免费检测”服务,消费者在其认定的46家珠宝企业购买的商品都可享受免费检测。

在有情人相互表达爱意的礼物中,黄金珠宝首饰的“入选率”颇高。然而,作为贵重商品,一旦出现质量问题,消费者将遭受重大损失。为保障消费者合法权益,省黄金珠宝首饰行业商会和省珠宝玉石首饰产品质量监督检验站联合开展黄金珠宝首饰产品“售后质量免费检测”服务。消费者在商会和质检站联合认定的46家“售后质量免费检测单位”购买珠宝首饰后,携带商品标签,付款票据,鉴定证书到省珠宝玉石首饰产品质量监督检验站,就能免费进行检验,并在规定时间内拿到权威的检验结果。

省黄金珠宝首饰行业商会相关负责人介绍,目前,全市共有老凤祥、中国黄金、梦金园等17家珠宝品牌被认定为“售后质量免费检测单位”,并辐射至全省46家珠宝企业。